

## 我很喜歡楓葉，可惜紅時總多離別

我搬家了，從池上（一個我整整居住了十年的小地方）搬到了關山，離開了那陪伴我度過童年的家鄉，那時的我還因為搬家很興奮，可以去到別的地方看看，可我忽略的是這一遠離就代表我的第一個十年結束了，結束在池上，而下一個十年我們選擇在關山開啟。

我們現在居住的地方是屬於關山的一個小地方叫月眉，在搬家以前我們就常來這邊，因為有家人在這邊居住，而每每會到這邊不知為何就會有種讓人放鬆的感覺；像是鳥鳴啁啾、綠意盎然的植物還有隔壁鄰居們談天說笑的聲音，因為這邊都是老人居多。和池上對比起來真的差很多，感覺這邊非常荒漠什麼都沒有（實際上也是真的什麼都沒有），這時我才真的有感覺「我搬家了」，不能再像以前一樣了，也真的回不去了！就跟時間一樣，再不好好珍惜也沒機會了……既然如此，那就選擇接受吧！

對我來說，通常伴隨著搬家的就是轉學，這是我熟悉新環境還有新的事物最快的方法。我離開池上時，正好小學四年級讀完了，來到這邊就是從五年級讀起，雖然剛開始看到完全陌生的環境和事物有些畏怯，但最可怕的是那一群要一起同班兩年甚至更久的同學們。那時的我不太懂得該如何去與他們交流，使我感覺不管做什麼都很尷尬、很突兀；說真的好想回去從前，回到從前那個我熟悉的地方。當我還在保持著這種想法時，沒想到的是居然有人開始主動找我交流，看來他們並不排斥我的存在。在交流的過程中，我也很開心這給我一種前所未有的心情。直到現在，我才知道我應該要大膽一點去和不認識的人多說說話，即使對方反應不好也沒關係！保持著這樣心態的我，在那邊交到了非常好的朋友；再加上隨著年齡的增長，腦袋也有所改變了，不再像以前一樣什麼都不懂，而是開始會真正的去思考了。

隨著時間推移，我慢慢步入國中，這三年是我徹底了解關山的時候；我開始會和同學們出去走走（在關山這個小地方裡），不再像剛開始的那樣什麼都不敢，現在的我已經成長不少。我出去走走時不會真的就只是走走，更不會低頭玩手機，我會用心去觀察周圍的環境；不知道為什麼總是覺得這邊的環境比以前好太多了，還是只是我以前不懂得如何觀察，導致沒發現什麼特別的呢？我也不知道，但是當我們來這邊時間久了，就會有種這邊比較好的感覺，也會漸漸的不怎麼想回去從前那樣了，但不捨的感覺在心中還是存在一點。

我們家偶爾還是會回去看看；像是吃個飯或是拜訪老朋友。這看似趟有去無回的旅程，我卻來不及好好說再見，所以我不會把它當成離別，我深信旅程總有一天會迎來終點，不必匆忙。漸漸地我也慢慢長大了，算得上是越來越懂事，開始會稍微想一下以前經歷過的各種事物了，雖然只是想而已但也夠了，這些不可被描述卻又恆久變化之物，才是世間最深奧的東西，這是我逐漸明白的道理吧！

(1095 字)

◎池上與關山剪影：



